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Megjelenik Szigetvárott heten kint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak:
Egész évre . 8 korona. —- Félévre . 4 korona. 

Negyedévre . 2 korona nO UH.
— Egyes példány ára 20 flllév. —

Felelős szerkesztő :
BÁRVÁRTH GYULA.

Szerkesztőség és kiadúliivatal: " 
Igmándy-utcza 60. szám.

Kéziratot vissza nem adunk. 
Nyilt-tér garmond sora 40 fii.

Zrinyi-nap ünneplése.
Irta : Báli Sándor.

E lap múlt vasárnapi számának 
vezető helyén tartalmas közlemény pa­
naszolja el a közönyösséget, mellyel 
Szigetvár több egyesülete és közönsé­
gének szine-java szeptember 6-án ér­
deklődés és ünneplés nélkül -— egysze­
rűen szokásból — nézi meg a kivilá­
gított, két koszorúval díszített Zrínyi 
szobrot és meghallgatja egy embernek: 
a felkért szónoknak lelkesedését.

Igazat mond a cikkíró, hogy Szi­
getvárnak ez az ünnepe „formában is, 
tartalomban is még mindig szegényes s 
éppen azért hatástalan is.“

Zrínyi neve és hősi fészke Sziget­
vár, a magyar hazaszeretetnek oly igéi, 
melyek áttörnek a Kárpátokon meg az 
Adrián és magasztos példát hirdetnek 
országoknak, világnak.

Isten után a haza íogalma az, 
mit a legforróbb szeretet, az imád ás 
tanaival hirdet a család, az egyház, az 
iskola és az egész társadalom.

Az Istenimádásnak megvannak a 
kegyeletes helyei, ahová elzarándokol­
nak a bucsuj árók ezrei, hogy hála-és kérő­

im ák at, zsolozsmákat vigyenek a szent 
helyre. Ezrével, hosszá utakat tesznek 
az emberek zarándok csapatai Ró­
mába, Mekkába, Medinába és a Széni 
Földre. Vallási áhítattal, görnyedve buj­
kálnak a katakombákban : a régi ke­
resztények földalatti sirvárosában azért, 
hogy cgy-egy szentnek meglássák a 
porhelyét. Előre szervezik, vállalatok 
hirdetik országszerte az ilyen zarán­
dok utakat, melyek az együtt-érzöket 
elvezetik az Istenimádás példányképei: 
a vértanuk sírjához.

Isten után mindig a hazát emle­
getjük i Es méltán, mert a hazaszere­
tet szent eszméinek is megvannak a 
vértanúi és kegyeletes helyei. Ezekre 
azonban napjainkban csak az eltévedt 
vándor akad rá, vagy egy-egy iskolás 
csapatot vezet el hozzájok a tanító, 
hogy bemutasson és adjon egy rögzi- 
(ö helyet a fiatal, lelkesedő sziveknek.

A magyar hazaszeretet imádságos

gyeletét még őrzi és ünnepli, mert 
- bizony — ha városatyáink szónokot 

nem keresnének, megtörténnék (mint 
már meg is (őriénU, hogy az ünnep­
lésre összejött kegyeletadó embersereg, 
utcai bámész csapattá alakul át; de 
Zrínyi napján lelkesítő szót nem hall.

Meg kellene mozdulni ezen a na­
pon Szigetvár egész társadalmának, 
hogy példát adjon a növekvő ifjúság­
nak, bizalmat a serdülőknek és remény- 
teljes vigaszt az öregeknek. Gyújtani 
kell olyan eszme-sugarat, amely bevi­
lágítsa és elvezesse legalább a közeli 
környéket ide: a hazaszeretet Golgo­
tájához.

Nagy ünneppé kellene és lehetne 
avatni ezt a napot. Csak jó akarat, igaz 
érzés és munkakedv kell az ünnep 
rendezéséhez.

Alakuljon meg Szigetváron egy 
I Zrínyit ünnepli') bizottság, melyet éven- 
I ként jelöljön és bízzon meg a város

bucsuhelyei között kétségtelenül Szi- j avval, hogy hirdesse az ünnepet szö­
get vár van az első helyen. A régi bás- les körben, rendezzen a szobor előtt 
tya és a szegényes emlék düledezhet- j nagyszabású ünnepélyt, ossza ki a vál­
nék, de nem szabad velők a megem­
lékezésnek elenyészni.

Szigetvár elöljárósága az egyetlen 
erkölcsi testület, amely a nagy ke­

tozatos műsor szebbnél-szebb száma­
it, adjon mindig újabbat és lelkesitöb- 
bet.

Megjönnek aztán majd az ilyen

A vörös hajú.
Irta: Benda Jenő.

— A „Délsomogy“ eredeti tárczája. —

Egy ur akitől sok tanuságos históriát 
hallottam, oktatott engem egyszer a követ­
kezőképen :

•— Az ember a legélelmesebb állat. 
Ahol egyébb teremtmény étlen-szomjan pusz­
tulna, az ember fényesen cl és nincs elég 
nyomorúság, melyből ne találna kivezető 
utat. Ismertem egy urat, aki abból élt, hogy 
az elhagyott szivarvegeket gyűjtötte, egy má­
sik seerccsen volt egy panorámában. Ha 
nem sajnálja érte az egy forintot és a fá­
radságot, oda kün a városligetben most is 
láthatja egy polgártársunkat, aki úgy szerzi 
meg a mindennapit, hogy egy szörnyű nagy

kád vízbe ugrik le a cirkusz tetejéről miu­
tán oda fönn előbb petróleummal leöntöz­
ték s meggyuj tolták a hátát.

Kereset tehát van sok és sokféle s ha 
valaki még is éhen bal, azért bal éhen mert 
élhetetlen volt.

A többi közt ismertem egy urat aki 
hónapokon keresztül abból élt, hogy vörös 
volt a baja.

De milyen vörös haj volt ez, én Uram 
Istenem. Nem is haj már és nem is vörös, 
hanem egy rótt bozót, mely lm a nap rásü- 
lött vakító czinóber lánggal égett. S ez a 
haj még is fölért egy domíniummal s gaz­
dáját az éhcnhalástól mentette meg.

Ezzel a vüröshajuval különben hálás­
ban ismerkedtem meg. Ö is koplalt én is 
koplaltam. A Quartier Latinban ez hozott ösz- 
szc bennünket. Ü feslünövondék volt. Én

szobrász akartam lenni. Egyformán bíztunk 
a jövőben. De a jelenünk egyformán vigasz­
talan volt, mert a legtöbb nap le kellett 
mondanunk az ebédről a vacsora reményé­
ben, vacsorára pedig rendszerint az a viga­
szunk maradt, hogy holnap talán ebédelünk. 
Mi jogon tápláltunk ily reményeket, holott 
semmiféle keresetünk, semmiféle segélyfor­
rásunk nem volt, azt nem értem. Még ;ke- 
vésbbé értem, hogy, még sem hallunk éhen. 
Egy vagy más módon rendszerint, segített 
rajiunk a kegyes véletlen. Bár nem egyszer 
veszedelmes közelségébe kerültünk az éhen 
halásnak, az bizonyos.

Egyszer egy hétfői napon kezdtük meg 
a koplalást. Szerdán még mindig nem et­
tünk.

Csütörtökön reggel pedig hiába keres­
tem a rőthaju czimborát. Eltűnt. Nem volt
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Az összes Őszi és Téli Újdonságok megérkeztek!
Nagy választék hazai férfikelmékben, különlegességek íéríinyakkandök,

Női gallér, szallag derékfüzö egyedüli ierakata.
H EISLER FEREÜCZ és TAKSA

Úri Női és férfi divat üzletében SZIGETVÁROTT.
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ünnepélyre városunk összes iskolái, 
egyletei, elfödi akkor a sok virág és 
koszorú a szegényes emléket, ide jön 
a környék, meghallja és megérti majd 
a nagy vendégsereg a mi panaszunkat, 
elhozza filléreit, hogy növelje azi az 
ércmennyiséget, amelyből majd megön­
tethetjük még a díszes Zrinyi-szobrol is.

Városi közgyűlés.
A f. hó 10-én délután megtartóit kép­

viselőtestületi ülésen, a távollevő városbiró 
helyett Pandurits István helyettes biró el­
nökölt. S miután a főjegyző személyes ügyé­
ről is szó volt, ennélfogva az előadó Fejes 
József adóügyi jegyző volt.

A gyűlés megnyitása után előadó je­
lenti, hogy dr. Pete Márton kaposvári ügy­
véd miután megbetegedett, helyette a Zrinvi- 
emléknél a szónoklatot Izsák Aladár jádi 
ev. ref. lelkész volt szives megtartani, ki­
nek az előadó javaslatára jegyzőkönyvi kö­
szönetét szavaztak és erről értesíteni fogják.

Ezután elhatározták, hogy a Magyar 
aszfalt részvénytárasággal a vasúti utczának 
jókarban való tartására a lejárát! határidőn 
túl, nem szerződnek, miután nevezett tár­
saság magas évi pausaiet kér.

A múlt hónapban töltötte be Vargha 
Sándor főjegyző a 25-ik évet városunk szol­

ság, hogy hosszú szolgálatában szerzett ér­
demei elismeréséül 400 korona évi személyi 
pótlékot szavazzon meg neki a képv. testület.

Dr. Szabó István képviselő meleghangú 
felszólalása után, ki a főjegyző érdemeit 
méltatja és a javaslat elfogadását indítvá­
nyozza, erre egyhangúlag kimondta a képv. 
testület, hogy az évi 400 kor. személyi pót­
lékot a jövő év január 1 -étöl kezdve Varg­
ha Sándor főjegyzőnek megadja.

Majd ezután kimondták, hogy a Szerb 
utozában a háztulajdonosok költségén tégla­
járdát csináltatnak.

Elöljáróság bemutatta a Szigetvár és 
széhénfai vadászterületek bérbeadására vo­
natkozó árverési jegyzőkönyvet, mely szerint 
a két határt 821 kor. évi bérért dr. Kriszt 
Béla ügyvéd vette ki. A szerződést a képv. 
testület jóváhagyta.

Most egy hazafias szép indítvány kö­
vetkezett, aminek valóban mi is örvendünk. 
Borcnkay Kálmán képviselő ugyanis azt indít­
ványozta, hogy a pécsi országúinak egy ré­
sze, a 221. számtól a 236-ig Kossuth Fe- 
rencz utca nevet kapjon — Ennek kapcsán 
az elöljáróság javaslata az, hogy az egész 
pécsi országút utcza neve, a hazafiul érdé- í 
mekben tündöklő Kossuth Ferenc/, ni. kir. 
kereskedelmi miniszter ur nevéről Kossuth 
Férencz utcza névre legyen átváltoztatva. Lel­
kesedéssel egyhangúlag elfogadták ezt ésj 
utasítva lön az elöljáróság, hogy a megfelelő

nagyságban olajba festessék meg egy mű­
vésszel a község költségén és az általa lé­
tesített iskolában annak ünnepélyes megnyi­
tásakor helyezzék cl.

Egyhangúlag elfogadták és az ünnep 
rendezésére bizottságot küldtek ki, melynek 
tagjai : Walde Lajos biró, Vargha Sándor 
főjegyző, Dr. Szabó István, Duchon Ödön, 
dr. Kriszt Béla, Oscsodál János, Herezegh 
József, Oscsodál Gusztáv, Valentényi György 
és Ball Sándor.

A vár utcai csatornák kijavítása asz­
faltból 1780 K 59 fillérbe, téglából pedig 
748 koronába kerülne. Ez ügy tárgyalásánál 
dr. Kriszt Béla az aszfalt csatorna építését 
indítványozza, ezzel szemben Duchon Ödön 
és dr. Szabó István, képviselők egy korábbi 
határozat fentartását sürgetik, mert szerin­
tük, a kérdésben forgo csatornák újra épí­
tése nem szükséges, mert azok csekély költ­
séggel kijavíthatok. A felállásai történt sza­
vazás után dr. Kriszt indítványát elvetették 
és kimondták, hogy a csatornákat csak ki­
operálják.

Ezek után még több apróbb dolgokat 
intéztek cl, majd illetőségi és települési ügyek 
tárgyalásával végződött a közgyűlés.
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gálatában. Ez alkalommal mi sem mulaszt­
hatjuk el, hogy őszinte jókívánságunkat, ne 
tolmácsoljuk e lap hasábjain is és egyúttal 
elismerésünk kifejezése mellett kívánjuk, 
hogy meg sokáig munkálkodhasson közre 
városunk javára derék főjegyzőnk. E jubilá­
ns alkalomból kifolyólag az elöljáróság! ta­
nácsülés egyhangú megbízása folytán Fejes 
József jegyző, mint ezen ügy előadója a kö­
vetkező javaslatot terjesztő elő : Vargha 
Sándor főjegyző a mull hóban ülte Sziget­
vár jegyzőjévé történt megválasztásának 25 
éves évfordulóját. Tekintettel arra, hogy 
ezen idő alatt igen sokat lett fejlődött köz­
ségünk előre haladásában és ebben neki l'ö- 
érdeme van, — de megválasztása óta sem­
miféle fizetésemelésben nem részesült, 
tehát ez alkalommal javasolja az elő járó-

utezajelzö táblákat minél előbb szerezze be 
j és azok elhelyezéséről is gondoskodjék.

A villamos világításra vonatkozólag 
Krausz Béla pécsi mérnök ajánlatát egyelő­
re mellőzik, miután Fischmann Adolf hely­
beli lakos gözmalomlulajdonos is foglalkozik 

I ezen tervvel és Így a község jól felfogott 
érdeke az, hogy ezen ügy egyelőre függőben 
maradjon mert a helybeli ipart támogatni 
első kötelességünk. Különben folyamodót úgy 
értesítették, hogy időközönként érdeklődjön 
ez ügyben.

A kir tanfelügyelő értesít ette az elöl­
járóságot, hogy báró Biedermann Re/.söné 
az általa épiltelett polg. leány iskolát be is 
rendezi.

Ennélfogva főjegyző indítványozza, 
hogy a netnesszivü Báróné képmását élel-

Pesli rigmusol*.

Vége a nyárnak.

Meleg van még mint nyár közepén 
S naptár szerint még tart a nyár* 
De hőség és naptár dacára 
A nyárnak, látom, vége már. 
Naponta telve érkezik meg 
Északról s délről a vonat 
És látni a bőrönd-hegyek közt 
Piros, napsütte arcokat

Porolnak, mosnak, tisztogatnak 
Mindenfelé, hogy nézni kín,
S ezréből a tárt ablakoknak 
Csak úgy gomolyg a naftalin.
A kő színházakban lezajlott 
Immár az első premier,
És alkonyaikor telve néppel 
A korzó és a sétatér.

található sehol sem, ahol eddig együ t vár­
tuk a jo szerencsét.

Rejtély volt, hova tűnt cl ily hirtelen. 
De nem ériem rá, hogy ezzel a rejlélylyel 
törődjem. Elég volt nekem a magam baja.

Czélt.ilatiul ödönglem az utczákon. Már 
délután, az esti órák felé járt az idő, mikor 
két fordulónál a boulevard keresztezésénél rá 
bukkantam a nagy meglepetésre.

Egy fényes kávéház teraszához tódul, 
a nép, nevelve egymást lökdösve. Akaratla­
nul is figyelmessé tett ez a sokadalom. Mi 
lehet ott ? Bolond 1 Bolond ! „És az ilyet 
szabadon hagyja a rendőrség!“ Ni, most 
„málnaszörpöt rendelt 1 Szalmaszálon szür- 
csöli 1“ — hangzott a tömegben.

Közelebb íurakodtai.i.
Egy legutolsó divat szerint öltözött ele 

gáns fiatal ember körül csoportosult a nép, 
aki rendületlen komolysággal szürcsüite szal­
maszálon keresztül a málnaiét. Feje fedet­
len volt, kalapja hanyagul egy székre dobva 
előtte hevert, szép gesztenye szinti baja lágy

csigákban omlott az egyik oldalon vállára 
a másik oldalon pedig .... Uramlia! ugyan 
ez a baj rőt vörös színben világolt s u ra­
gyogó napsugárzásban vad czinöber fénynyel 
égett ! Ilyen baj csak egy van a világon ! 
Megdörzsöllem a szememet : valóban ö az, 
felemás hajú előkelő ur az én b írálom, ak i 
tegnap még rongyos volt mint én s velem 
együtt éhezett.

Alinélkodva bámultam rá. Íme most 
föláll 1 line most beszélni kezd :

— Uraim és hölgyeim ! Saját tapasz­
talatomból szabad legyen ajánlanom a „Nun 
plus ultra“ bajlestő szert. Kapható : Hue 
balligiiollcs Nro. 50. Kapható bármilyen szín­
ben. Nagy legely ára 10 frank. Kis tégely 
ara 6 frank. Tökéletesen ártalmatlan !

A tömeg éljenzőit, nevetett, tapsolt, ö 
pedig leült és komolyan szürcsüite a málna­
szörpöt. Mellé kirakodtam.

— Ah, le vagy 1 — mondotta ürömtel­
jes meglepetéssel.

Néhány perez múlva egy kis korcsmá­

ban ültünk, ahol az ü felemás haja és az 
én mértéktelen evésem nem kellett a szük­
ségesnél nagyobb feltűnést.

Most fejezte lie a históriát:
■— Először meglepett -— monda —az 

ajánlata. Azután megtetszett és felcsaptam. 
Megkötöttük a szerződést. Kapok naponta 
busz Írnokot ruhát és lakást, llát nem bo­
lond lettem volna, ha el nem fogadom ?

így éli az én barátom, baja egyik felét 
mindennap más és más szintire festve, mint- 
cgy-hét hónapig. A hetedik hónapban egy 
képe nagy sikert aratott a szalonban. Ettől 
kezdve a „Non plus ultra“ czéggel megsza­
kított minden összeköttetést, szédületes gyor­
san emelkedett pálcáján felleli1, ma Fran­
ciáimé egyik legelőkelőbb festője.

De mi lelt volna belőle ha a feje csak 
talentumot rejt magában s nem termel a 
rötszinii hajzatban egy csengő arunynyul ka­
matozó dominiumot ?
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S vasárnap délben szint’ veszélyes 
A Kossuth-utcán járni már,
Az. úgynevezett mafla-sarkon 
Monokli« ifjak száza vár.
Ni, olt!... Mi az. ? .. . Csoportosulnak ! 
Valami történt ! ... annyi szent ....
Ali nem ! Csak az, hogy a tömegben 
Polónyi Géza megjelent.

Ni, a kiváncsiak csoportja 
Szájtátva hogy bámulja őt,
Pedig most is, nagy ur korúban,,
Két lábon jár, mint azelőtt.
Az. orra és főkép a szája 
A régi, mind a régi még,
Csupán az. udvarlók csapatja,
Az jócskán — megnövekedők.

Elég példát hoztam fel arra,
Hogy a szép nyárnak vége van,
Hogy vége a vakációnak,
Dologra fel hát, komolyan 1 
Dologra fel 1 Sok ám a munka !
És megnőtt a restancia.
Dologra mind, ki e hazának 
Igaz, derék és hű lia !

Fenő.

— Kossuth Ferencz-utcza Szigetváron.
Örvendetes tudomásul vettük, hogy a képvi­
selőtestület legutóbbi közgyűlésén elhatároz­
ták, miszerint az eddigi pécsi országút ut- 
czát Kossuth Ferenc/, nevéről lógják elne­
vezni. Nagyon szép !

— Személyi hir. Andrássy Sándor gróf 
f. hó 14-én délután városunkba érkezett, 
hóimét i'övid tartózkodás után szí. mihály- 
íai birtokára hajtatott. A Gróf tegnap már 
visszautazolt a fővárosba.

— Jegyzők közgyűlése, Somogyvárme- 
gye jegyzői Kaposváron, a vármegye szék­
házénak nagytermében 19U6. évi szeptember 
hó 22-ik napján d. e. 9 órakor rendes köz­
gyűlést és ugyancsak Kaposváron a várme­
gye székhazának kistermében 1906. évi szep­
tember 21-én d. u. 4 órakor választmányi 
ülést tartanak.

—■ Verekedés az erdőben. F. hó 9-én 
délután a dombói erdőben Szilovics Markó 
potenyi lakos megtámadta Szinyákovics Lu­
kácsot és a kezében levő doronggal alapo­
san elverte. Feljelentették a bíróságnál.

— Mikor lesz a sorozás ? Mint előre 
jeleztük, Somogyvármegyóben a fösorozások 
—- amelyekben az 1883., 1884. és 1885, 
évben született hadkötelesek állanak elő — 
október hónap 10-én kezdődnek és november 
hónap végéig tartanak. A sorozást két bizott­
ság fogja teljesíteni. Az 1-sü sorozó bizottság 
következő járásokban működik : A szigetvári 
járásban november 8., 9., 10., 12. és 13-án; 
polgári elnök Kriszt Béla dr. ; hadkötelesek 
száma 60S. A barcsi járásban november 15., 
16., 17., 19. és 20-án ; polgári elnök Fiszár 
Antal dr. ; hadkötelesek száma 703. A nagy­
atádi járásban november 22., 23., 24., 26., 
27. és 28-án ; polgári elnök Széchenyi Ala­
dár gróf; hadkötelesek száma 932. A pol­
gári sorozó orvos Seaplonczay Manó dr. vár­
megyei tiszti főorvos, esetleg helyettese.

_* Befizetett adók. A kir. pénziigyigaz- 
gató jelentése szerint az elmúlt hóban egye­
nes adó befizettetett : a kaposvári m. kir. 
adóhivatalnál 265222 kor. 64 fillér, a sziget­
várinál 122230 kor. 21 (ill,, a csurgóinál 
511888 kor. 67 fill., a lengyeltótinál 64844 
kor. 24 fill., a marcalinál 76885 kor. 48 (111, 
a nagyatádinál 119311 kor. 72 Ilii., n tahi-’ 
nál 100977 kor. 44 (ill., összesen 800660 
kor. 35 fillér.

Egybehasonlitva ezt az eredményt a 
múlt év eme havának eredményével, folyó 
évi augusztus hóban 682640 kor. 41 fillérrel 
több adó fizettetett be.

„DELSOMOGY“

— Lengyel Zoltán kilépett a független­
ségi pártból. Lengyel Zoltán orsz. képv selő, 
levelet inlézett Kossuth Ferenczhez a függet­
lenségi és 48-as párt elnökéhez és ebben be- 
jelcnlette, hogy a pártból kilép azért, mert 
nézetei nem egyeznek meg a párt inai el­
veivel.

— Közegészség megyénkben. Az elmúlt 
hóban az általános közegészségügyi állapo­
tok az előző havitól nem különbözött és Így 
jónak volt mondható. Leggyakoribb megbe­
tegedések az emésztő és légzőszervek hurut­
jai, valamint a váltóláz voltak.

— Eltűnt vállalkozó. Szegszárdról je­
lentik ; Leitersdorfer lgnácz építész vállalkozó, 
(kit nálunk is ismernek) néhány nap óta 
eltűnt a városból. Leitersdorfer még a múlt 
évben útlevelet vallolt és Így valószínű, 
hogy Amerikába ulazott. Az utóbbi időben 
vállalkozása nagyon rosszul ment, súlyos 

I pcuzzn varokkal küzdött es sok auúságol 
csinált.

Goromba director. Ne gondolja sen­
ki, hogy valami vidéki színész trupp dircc- 
toráról szól az ének. Oh nem ! hanem Ba­
cher Mórról a barcsi sertéshizlalda igazga­
tójáról, ki f. hó 9-én brutális módon elverte 
Läufer Sándor könyvelői. Az eset ez : Amint 
reggel 8 órakor az irodába ment Läufer, 
állítása szerint a főnöke Bacher Móricz, 
minden ok nélkül belekötött s szidalmazta. 
Mire a szegény könyvelő körte, hogy ne sér­
tegesse tovább. Erre aztán dühbe gurult az 
igazgató ur és kétszer arczul vágta a 
részvénytársaság alkalmazottját, sőt vo­
nalzóval is üllőié és fülénél fogva kidobta 

j az irodából a szegény gyámoltalan embert,
; a ki a beszerzett orvosi látlelet szerint 8 
I nap alatt gyógyuló tesli sérülést szenvedett. 

A verekedő direktort feljelentették a járás­
bíróságnál.

— A fogház lakói. A királyi ügyész fe­
lügyelete alatt levő fogházban jogerejüleg el­
itéit és vizsgálat alatt álló férfi 78 és nő 9 
vagyis összesen 87 volt. Halálozás az elmúlt 
hóban nem fordult elő.

— Vonaíkésések. A vonalkésések, a 
pécs-barcsi vasútvonalon, már hetek óta na­
pirenden vannak. Nemcsak a délelőtti, de 
különösen az esti vonatok roppant késéssel 
érkeznek be a szigetvári állomásra. Ez pe­
dig nincsen rendjén. Mert ha helyes a me­
netrend, akkor ohez kell alkalmazkodni úgy 
a vasútnak, mint az utasnak. Valóban már 
tűrhetetlenné kezd vállai ez az állapot. A 
közönség körében igen sok a jogos panasz 
o roppant késések mialt. Tehát intézkedjék 
az államvasutak igazgatósága, hogy e tűrhe­
tetlen állapot mielőljb megszűnjék.

— Kitagadta az örökségből. Sok baja 
vau özv. Fuchs iMórné helybeli tgyömölcs- 
árusnönok gyermekeivel a reájuk várandó 
örökség miatt. Ezért volt a verekedés szer­
dán is anya és leánya közt. A bíróságnál 
telt jelentésből kitűnik, hogy Krausz Jenöné 
édesanyját özv. Fuchs Mórnál a lakásán meg­
támadta, fojtogatta ős megverte, de tolvajnak 
is nevezte, azért mert a megtakarított 10U 
kor. készpénzét nem akarta neki adni. A 
bánatos anya sűrű könyhullatások közt lelte 
meg panaszál és kijelentette, hogy leányát 
többé nem ismeri cl gyermekének és kita­
gadja az örökségből.

-- Halálos lógycsipós. Megrendítő sze­
rencsétlenség törtónt Feisöszeiilivaiiyon. Ház 
Sándor ottani lakost egy légy megcsípte. Ház 
a légycsipésre mi iigvel sem vetett. Estefelé 
erős fájdalmat érzett és lefeküdt. Mire meg­
virradt, a légycsipés folytán vérmérgezésben 
meghalt,
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— Ki akar postás lenni ? A kereske­
delemügyi m. kir. miniszter pályázatot hir­
det 200 növendéki állásra, kikot posta-, táv­
írda segédtisztekké fognak kiképezni. Közü­
lük húszat vesz fel a pécsi posla-távirdaigaz- 
gatósáy és a pályázati kérvényt azon posta- 
hivatalnál kelt benyújtani, hova a folyamo­
dó magát felvétetni óhajtja. Pályázhatnak 
14—16 éves magyar honosok, kik négy kö­
zépiskolai osztályt elvégeztek. A növendékek 
a második félévben 15, a második évben 30, 
harmadikban 40, negyedikben 50 kor. havi 
napidij általányt kapnak. Bővebb felvilágosí­
tást a helybeli posta és táv. hivatal főnöke ad.

— Meghívó. A szigetvári Katii. Legény- 
egylet L hó 23-án a Kátai-féle vasúti ven­
déglő összes helyiségeiben zártkörű szüreti 
ünnepélylyel egybekötött tánezmidatságot ren­
dez. Bélépti-dij személyenként 1 korona. Ta­
gok 20 fillér kedvezményben részesülnek. 
Kezdete este fél 8 órakor. Kedvezőtlen idő 
esetén a mulatság a teremben fog megtar­
tatni. A meghívó kiváltaira felmutatandó. 
Első lopás 20 fillér, ulána kővetkezők 10 —10 
fillér. Éjfélkor a szölökoszoru kisorsolása. 
Ellopás esetén 16 kor.

— Körorvosok kongresszusa. Az orszá­
gos orvosszövetség ma 16-án (vasárnap) Buda- 
peslen tartja évi kongresszusát. A kongresz- 
szust megelőző napon a községi és köror­
vosok ugyancsak Budapesten értekezletet 
tartanak, hogy a belügyminiszter által a kép­
viselőház julius 19-én tartott ülésén kilátás­
ba helyezett nzetésrendezés, u. n. „orvosi 
kongnia“ tárgyában állást foglaljanak és ily 
értelemben a szövetség kongresszusán föl­
lépjenek, lévén Magyarországon közel 1500 
a körorvosok száma, akik még ma is 20—30 
krajcáros látogatási dijakért szolgálják több 
helyen nehéz, felelősségteljes hivatásukat. A 
vasárnapi országos naggyiiiésen a somogyme- 
(jyei körorvosok közül számosán vesznek részt.

— Elverték egymást. Két hoboli atyafi 
f. hó 8-án annyira összeszólakozott, hogy 
egymást alaposan elverték : még pedig Fa- 
dics József sérülése az orvosi látlelet szerint 
könnyű, inig Tóth Sándoré súlyos testi sértés.

— Circus varieté American nevet visel 
a vásártéren feláll!lolt hatalmas circus, mely 
\Y o 11 n e r-fivérek igazgatók tulajdonát képe­
zi. Az eddig megtartott előadásokról csak 
jót mondhatunk. Különösen kitűnnek a Hesz- 
ler fivérek bámulatos ügyes kerékpármutat­
ványaikkal a lialálkörben. A légtornászat te­
rén is meglepő újdonságokat látunk. Nemkü­
lönben a zenebohócok, a balett s számos 
equilibriszlikai mutatvány teszik vonzókká az 
előadásokat A társulat elsőrendű tagokból 
áll. Daczára a kissé magas helyáraknak, a 
Wollner fivérek ezen kitűnő cirkusza meg­
érdemli a közönség pártolását..

— Helyreigazítás. Lapunk [múlt számában a 
polgári leányiskola falába illesztett márvány emlék­
tábla feliratát nyomdánkban tévesen szédték igy : 
,,A magyar nevelésnek,“—e helyeit „A magyar nő­
nevelésnek — helyes és igy is van a táblán.

Ä közönség köréből *)

A várutezai csatorna ügye.
Szegény a communitás.

A várutezai csatorna ügye késztet arra, 
hogy a közérdekében felszólaljak s ez utón 
is felhívjam azok figyelmét, kiket illői.

A képviselőtestület legutóbbi közgyűlésén 
lekerült a napirendről Duchon Ödön kép­
viselő ur utólagos fellépése következtében 
a várutezai csalói na elkészítésének már egy 
Ízben megszavazott ügye, mert a communi­
tás szegény, és nein áldozhat egy pár száz 

*)Ezen rovatban közérdekű felszólalásokat díj­
talanul közlünk, de n felelőség a beküldőt tcrheli._
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koronát ezen ép oly dögletes, mint szégyen­
letes csatorna újból kiépítésére.

Helyes ! I Szegény a eommunüás. Mi 
nem csak hatásvadászat czéljából hangoz­
tatjuk, de szivünk mélyéből át is érezzük 
ezen phrasis igazságát. Azért elvárjuk Duc- 
hon Ödön képviselő úrtól, hogy midőn a viz- 
vezetéknek az ő kedvéért tengeri kígyóvá 
kinőtt ügye tárgyalásra kerülend, ugyanezen 
tenorból fog a zöld asztal mellett plaidiroz- 
ni. — Mert tetszik tudni „quod uni justum, 
alteri aepuum“.

Igen is ! szegény Szigetvár közönsége. 
Nem szívesen előlegezi véres verejtékkel szer­
zett fillérjeit egy bizonytalan — és éppen 
nem életszükségletet képező kényelmi válla­
latra, csak azért ; hogy egyik másik ur ró­
mai fürdőt rendezzen be magának ; avagy 
éppen hollandi kertészetet erigáljon öntözés­
re. Aztán hol van megírva, hogy a forrás 
egy szép reggelre nem apad ki ? ! Ki bizto­
sit bennünket a vízvezetékkel karöltve járó 
csatornázás költségei ellen ? ! Bizonyára sen­
ki. S ki ezeket megszívleli, és a kinek szive a 
szegény communitásáért valóban vérezni tud; 
az nem akarhatja annak fillérjeit igénybe 
venni, csak azért, hogy úri szenvedélyeinek 
áldozhasson

Valóban érthetetlen az elöljáróságnak 
ez ügyben tanúsított eljárása és egyik-másik 
úrral szemben való előzékenysége. Félnek-e 
tőlök ? vagy lelkesednek értök ? ! ! Itt az 
ideje, hogy a város szégyene a kút felett 
álló fabódé eltisztuljon és a közgyűlésnek 
már tavaly meghozott határozata végre is haj­
tassák.

Mindezeket Sine ira et studio irtani. 
Mérges vagyok ugyan, de nem haragszom, 
mert él bennem és az összes várutezai la­
kókban a hit, hogy nem ugyan jelen cikkecs­
ke—de a lelkiismeret és kötelességérzet nyo-j 
mása alatt felfognak ébredni mélységes ál- j 
műkből a közegészségügy szigetvári hivatott 
— vagy legalább is hivatalos közegei és a 
helyzet magaslatára helyezkedve jelentésüket 
az illetékes közigazgatási hatóságnak rneg- 
teendik, hol nem fog késni az üdvös intéz­
kedés; minek következtében a várutezai bűz 
legalább hivatalosan el fog tűnni ? 1

Nem rég látott napvilágot c lap hasáb­
jain egy czikk ; mely korszakot alkotó dön­
tést provocált. Ugyanis e czikk következté­
ben a „Nagysád“ megszólítás a szigetvári 
leány polgári iskolából egyszer -— s minden­
korra ki lett tiltva. így ma már mindenki 
a czikkiróban a czimkórság ellenségét és az 
egyenlőség győztes bajnokát üdvözli; és czél- 
jai elérte.

Vajba hasonló eredményi producálna 
jelen ulczai kirohanásom is. Lehet, igen, 
lehel, nem ! De akár igen, ukár nem ; ma­
radok többed magammal a világos minisz­
teri rendelet ellenére adóhátralékért rneg- 
exequált

várutezai lakos.

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabona kerosk. jelentése szerint

Árak 50 kilogramonkónt értetődnek, 
Szigetvár, 1906. szeptember 14-én.
Búza uj — K. 6 50 6 80
Rozs „ — 5 50 5 60
Árpa „ — 5 50 6 —
Zab „ — 6 — 6 30
Tengeri ó — 6 — 6 50
Bab — 9 — — —

Kiadja a szerkesztőség.

2253. tikvi.
1906. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szigetvári kir. járásbíróság mint te­
lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Pottyondy Anna férj. Kubinyi Sándorné és 
társai pécsi lakos vógrchnjlatónak Körles 
János és kiskorú társai végrehajtást szenve 
dők elleni 400 kor. tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a kaposvári kir. 
örvényszék (a szigetvári kir. járásbíróság) 
területén lévő Zsibőt község halíirábiui fekvő 
a zsibúti 396 sz. tjkvben A. f. alatt felvett 
701 hrsz. (szőlő és pincze) ingatlanra az 
árverést 1310 kor.-ban ezennel megállapí­
tott kikiáltási árban elrendelte és hogy n 
fentebb megjelölt ingatlan az 1906. évi 
november hó 8 napján délelőtt 10 órakor 
Zsibót községben a községi bírói háznál meg­
tartandó nyilvános, árverésen a mcgállapi- | 
toll kikiáltási áron alól is eiadalni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10 %-át vagyis 131 j 
koronát készpénzben, vagy az 1881 : 
LX, t.-cz. 42. §nbaii jelzett árfolyammal j 
számított és az 1881. évi november hó 1-én j 
3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rende-! 
let 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpa­
pírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t. ez. 170 §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Kelt Szigetvár, 1906, évi aug. hó 25-én.
Balta Béla kir. járásbiró hivatalból távol:

Polgár
kir. albirú.

Mig a készlet tart!!
Kristály tiszta virágméz

kapható :

OESTERREICHER ADOLF
tanítónál SZiGETVÁROTT. ,

Értesítés!
Az összes

ész:! és téli
újdonságok

nagy választékban
raktárra érkeztek.

DEUTSCH DÁVID FIA
divatáruházában

SZIGKTVÁ n O T T.

Kiadó lakás.
A föutczán az izraelita hitközség tu­

lajdonát képező 589. számú

házban 2, esetleg 3 szobás

emeleti lakás
folyó évi október l-töl kiadó.2 1

52 év óta fennálló
czukrászüzletemet,

házzaS együtt eladom.
Bővebb felvilágosításai szolgál:

Vörös Vince
ezukrász SZIGETVÁR.

Malom bérbeadás.
A baranyaszentlörinczi urada­

lomhoz tarozó, Baranyaszentlörin- 
czen lévő 2 kerekű

VÍZI malom
folyó óv November hó l-töl kezdve 
három, esetleg 6 övre bérbeadó.

Értekezni lehet az uradalmi számtar­
tóságnál Baranyaszentlörinczen.

hogy egészségünket megóvjuk, 
__ mert csakis a természetes szénsa­

vas ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer. Elsősorban az 
l-sőrendü természetes szénsavas

Mit igyunk?
ras ásványvíz erre a l< 

l-sőrendü

nfifcrontantalmu ásványvizet a MOHAI
ÁGNES-

FORRÁS-t, inelv ideges gyomorba], légcső-, tilde-, 
gyoiuoreés bélhurut, csuiitlágyulAs, ve­

se- és hólyagbúntalmak eseteiben 2ii év óta kitűnő eredmény- 
iivet használtatik és ragalyus betegségektől, mint typhus, 
cholera megkiméltettek azok, akik közönséges ivóvíz helyett

______ __ a bactoriummentes mohai Ál INKS-forrás vízzel éltek.
Számos orvosi szaktekintély által ajánlva. Elismerő nyilatkozatok a forrás leírásának ismertető füzetében olvashatók. Háztartások számára másféllilorosnél va­
lamivel nagyobb üvegekben minden kétes értékű, mesterségesen szénsavval telített vizitéi, sőt a szódavíznél is olcsóbb, hogy az. ÁGNES-forrái vizét a legszegényebb ember 
;s könnyen megszerezhesse és hogy bárki ált al olcsón b--zereziiotő legyen, már a vidéki nagyobb városokban is lerakatok szereztettek, ugyanott

ingyen kapható. A forrás kezelöség. Kapható minden faszeni/lelben és elsőrangú vendéglőben.f rés leírásának ismertető füzete Kedvelt bonViz
Nyomatott lvozary Kde gyorssajtóján Szigetvaron


